

Mr. Jasmin JAJČEVIĆ

Centar za istraživanje moderne i savremene historije Tuzla

E-mail: cimoshis@gmail.com

Stručni rad/Professional article

UDK/UDC: 94:32(497.6)"1800/2019" (047)

Izveštaj sa NAUČNE MANIFESTACIJE “HISTORIJSKI POGLEDI 2”, Tuzla, 8. i 9. 2019. godine

Centar za istraživanje moderne i savremene historije Tuzla je 8. i 9. novembra 2019. godinu održao Naučnu manifestaciju “Historijski pogledi 2”¹ u okviru koje je realizirana Naučna konferencija pod nazivom *Bosna i Hercegovina u srpskim i hrvatskim koncepcijama od početka XIX stoljeća do 2019. godine*. Ista je održana 8 i 9. novembra 2019. godine u Kongresnoj Sali Hotela „Minero-Rudar“ u Tuzli. Naučna konferencija je održana s ciljem podsjećanja na utjecaj srpske i hrvatske politike u Bosni i Hercegovini, kroz pojavu veliko (nacionalnih) ideja od strane prosvjetitelja iz Srbije i Hrvatske počev od XIX stoljeća do 2019. godine. Srpska i hrvatska politika ima svoj utjecaj u svim sferama političkog, društvenog, privrednog i kulturnog života Bosne i Hercegovine, osobito kroz vječitu pretenziju na zaposjedanje područja Bosne i Hercegovine i smatranje da je Bosna i Hercegovina srpska odnosno hrvatska zemlja. Svi ovi događaji i procesi u kojima je srpska i hrvatska politika imala utjecaja



Prilog 1. Plakat Naučne manifestacije "Historijski pogledi 2".

imali su velikog utjecaja na cjelokupan privredni, društveni, politički, kulturni i prosvjetni život u Bosni i Hercegovini.

1 Vidi: <https://rtvtk.ba/u-tuzli-pocela-naucna-manifestacija-historijski-pogledi-2/> (Pristup: 30.11.2020); <http://boljatuzla.ba/naucna-manifestacija-historijski-pogledi-ovaj-vikend-uhotelu-minero/> (Pristup: 30.11.2020); <https://aktuelno.ba/naucna-manifestacija-historijski-pogledi-2-tuzla-2019/> (Pristup: 30.11.2020); <https://www.tuzlainfo.ba/index.php/novosti/item/19445-centar-za-istrazivanje-moderne-i-savremene-historije-tuzla-najava-naucne-manifestacije-historijski-pogledi> (Pristup: 30.11.2020); <http://bhstring.net/tuzlaslikama/tuzlarije/viewnewnews.php> (Pristup: 30.11.2020).

Realizaciju Naučne manifestacije “Historijski pogledi 2”, finansijski je podržalo Federalno ministarstvo obrazovanja i nauke, kao i sponzor BH Telecom. Medijski pokrovitelj Naučne manifestacije “Historijski pogledi 2” bila je Radio televizija Tuzlanskog kantona. Finansijsku podršku u izdavanju drugog broja časopisa *Historijski pogledi* pružilo je Federalno ministarstvo obrazovanja i nauke i Fondacija za izdavaštvo iz Sarajeva.

Riječ je o naučnoj konferenciji visokog nivoa na kojem su učešće uzeli naučnici iz Bosne i Hercegovine i izvan nje. Da je riječ o veoma ozbiljnom naučnom sadržaju edukativnog karaktera najbolje potvrđuju broj učesnika na naučnoj konferenciji 18 (osamnaest).



Prilog 2. Promocija časopisa “Historijski pogledi”, god. II, br. 2, Tuzla 2019.

Prije početka naučne konferencije prisutnima se obratio prof. dr. Sead Selimović, izvršni direktor CIMOSHIS-a i predsjednik Naučno-organizacionog odbora. Moderator konferencije bila je Hatidža Fetahagić. Na početku je održana promocija drugog broja časopisa *Historijski pogledi* čiji je izdavač Centar za istraživanje moderne i savremene historije Tuzla. Promotori su bili: dr. sc. Senija Milišić, prof. dr. Adnan Velagić i prof. dr. Sead Selimović, glavni i odgovorni urednik.

Planirana problematika koja je prezentovana na naučnoj konferenciji bila je podijeljena u tri sesije:

I sesija

1. Dr. sc. Senija MILIŠIĆ, *Institut za historiju Univerziteta u Sarajevu* (Bosna i Hercegovina), *O međunarodnom i državnopravnom položaju Bosne i Hercegovine i ostrva Kipra u djelu Gligorija Geršića.*

2. Prof. dr. Izet ŠABOTIĆ, *Filozofski fakultet Univerziteta u Tuzli* (Bosna i Hercegovina), ***Velikosrpska nacionalna politika u vrijeme Velike istočne krize (1875-1878)***.
3. Prof. dr. Senaid HADŽIĆ, *Filozofski fakultet Univerziteta u Tuzli* (Bosna i Hercegovina), ***Hrvatski sabor o Bosni i Hercegovini krajem 19. i početkom 21. stoljeća***.
4. Mr. sc. Omer ZULIĆ, *Centar za istraživanje moderne i savremene historije Tuzla* (Bosna i Hercegovina), ***Refleksije nacionalnih odnosa u oblasti kulture u Tuzli i okolini u austrougarskom periodu***.
5. Prof. dr. Sead SELIMOVIĆ, *Filozofski fakultet Univerziteta u Tuzli* (Bosna i Hercegovina), ***Bosna i Hercegovina u koncepcijama Narodne radikalne stranke za vrijeme Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca***.

II sesija

1. Mr. sc. Mirza ČEHAJIĆ, *Pedagoški zavod Zenica* (Bosna i Hercegovina), ***Srpska i hrvatska velikodržavna politika i odnos prema Bosni i Hercegovini na primjeru udžbenika historije***.
2. Mr. sc. Esaf LEVIĆ, *Služba za arhiv Brčko distrikta Bosne i Hercegovine* (Bosna i Hercegovina), ***Presuda Agrarnog delegata u Brčkom br. 2488/29***.
3. Mr. sc. Osman SUŠIĆ, *Fakultet političkih nauka Univerziteta u Sarajevu* (Bosna i Hercegovina), ***Bosna i Hercegovina u koncepcijama Srpskog kulturnog kluba***.
4. Mr. Jasmin JAJČEVIĆ, *Centar za istraživanje moderne i savremene historije Tuzla* (Bosna i Hercegovina), ***Sporazum Cvetković-Maček kroz pisanje listova „Politika“, „Pravda“ i „Vrbaske novine“ iz 1939. godine***.
5. Prof. dr. Adnan VELAGIĆ, *Fakultet humanističkih nauka Univerziteta „Džemal Bijedić“ u Mostaru* (Bosna i Hercegovina), ***Muslimanske milicije u Hercegovini u svjetlu arhivske građe***.
6. Mr. Semir HADŽIMUSIĆ, *Filozofski fakultet Univerziteta u Tuzli* (Bosna i Hercegovina), ***Prosvjetna politika Nezavisne Države Hrvatske u Bosni i Hercegovini***.

III sesija

1. Ćazim SULJEVIĆ, politolog, *Služba za arhiv Brčko distrikta Bosne i Hercegovine* (Bosna i Hercegovina), ***Dogovor o podjeli Bosne i Hercegovine Milošević-Tuđman. Primjer Bosanske Posavine i Brčko distrikta Bosne i Hercegovine***.

2. Dr. Armina GALIJAS, *Univerzity of Graz (Austrija), Od Autonomne regije do Republike Srpske.*
3. Prof. dr. Adib ĐOZIĆ, *Filozofski fakultet Univerziteta u Tuzli (Bosna i Hercegovina), Nacionalno-kulturne koncepcije srpskog i hrvatskog velikodržavlja.*
4. Mr. Alen ZEČEVIĆ, *Kakanj (Bosna i Hercegovina), Disolucija Jugoslavije: rješenje bosanskog pitanja u okviru velikodržavnih koncepcija Srbije 1991-1995.*

<p>Organizator: CENTAR ZA ISTRAŽIVANJE MODERNE I SAVREMENE HISTORIJE TUZLA Tel: 061-888-254; 061-869-754 Email: cimoshis@gmail.com Web: www.cimoshis.org</p> <p>NAUČNA MANIFESTACIJA HISTORIJSKI POGLEDI 2</p> <p>u okviru manifestacije:</p> <p>Naučna konferencija "BOSNA I HERCEGOVINA U SRPSKIM I HRVATSKIM KONCEPCIJAMA OD POČETKA XIX STOLJEĆA DO 2019 GODINE"</p> <p>Promocija časopisa HISTORIJSKI POGLEDI br. 2</p> <p>Pokrovitelj: </p> <p>Medijski pokrovitelji: </p> <p>Sponzor manifestacije: </p>	<p>PROGRAM NAUČNE MANIFESTACIJE "HISTORIJSKI POGLEDI 2"</p> <p>Petak, 8. 11. 2019. 16:00 - 17:00 h (Sala Hotela „Minero“ - Rudar Tuzla)</p> <p>Svečano otvaranje Naučne manifestacije „Historijski pogledi 2“ **** Pozdravna riječ i uvodno izlaganje Predsjednika Naučno-organizacionog odbora Naučne konferencije "Bosna i Hercegovina u srpskim i hrvatskim koncepcijama od početka XIX stoljeća do 2019 godine" **** Pozdravi gostiju i učesnika **** Promocija časopisa <i>Historijski pogledi</i> br. 2 ***** Kafe pauza **** 17:30-19:00 h (I sesija)</p> <p>Dr. sc. Senija MILIŠIĆ <i>Institut za historiju Univerziteta u Sarajevu (Bosna i Hercegovina)</i> O međunarodnom i državopravnom položaju Bosne i Hercegovine i ostrva Kipra u djelu Gligorija Gerića.</p> <p>Prof. dr. Izet ŠABOTIĆ <i>Filozofski fakultet Univerziteta u Tuzli (Bosna i Hercegovina)</i> Velikosrpska nacionalna politika u vrijeme Velike istočne krize (1875-1878)</p> <p>Prof. dr. Senaid HADŽIĆ <i>Filozofski fakultet Univerziteta u Tuzli (Bosna i Hercegovina)</i> Hrvatski sabor o Bosni i Hercegovini krajem 19 i početkom 21. stoljeća</p>	<p>Mr. sc. Omer ZULIĆ <i>Centar za istraživanje moderne i savremene historije Tuzla (Bosna i Hercegovina)</i> Refleksije nacionalnih odnosa u oblasti kulture u Tuzli i okolini u austrougarskom periodu</p> <p>Prof. dr. Saad SELIMOVIC <i>Filozofski fakultet Univerziteta u Tuzli (Bosna i Hercegovina)</i> Bosna i Hercegovina u koncepcijama Narodne radikalne stranke za vrijeme Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca **** Diskusija ***** Zajednička večera od 19:00 h *****</p> <p>Sabota, 9. 11. 2019. (Sala Hotela „Minero“ - Rudar Tuzla)</p> <p>9:00-11:00 h (II sesija)</p> <p>Mr. sc. Mirza ČEHAJIĆ <i>Pedagoški zavod Zenica (Bosna i Hercegovina)</i> Srpska i hrvatska velikodržavna politika i odnos prema Bosni i Hercegovini na primjeru udžbenika historije</p> <p>Mr. sc. Esif LEVIĆ <i>Služba za arhiv Brčko distrikta Bosne i Hercegovine (Bosna i Hercegovina)</i> Preusda Agrarnog delegata u Bečkom br. 2488/29</p> <p>Mr. sc. Osman SUŠIĆ <i>Fakultet političkih nauka Univerziteta u Sarajevu (Bosna i Hercegovina)</i> Bosna i Hercegovina u koncepcijama Srpskog kulturnog kluba</p>
--	--	--

Prilog 3. Program Naučne manifestacije "Historijski pogledi 2",
Tuzla, 8. i 9. novembar 2019. godine.

5. Dr. sc. Meldijana ARNAUT HASELJIĆ, *Institut za istraživanje zločina protiv čovječnosti i međunarodnog prava, Univerziteta u Sarajevu (Bosna i Hercegovina), Udruženi zločinački poduhvat – Bosna i Hercegovina u hrvatskom velikodržavnom projektu.*
6. Doc. dr. Ermin KUKA, Hamza MEMIŠEVIĆ, *Institut za istraživanje zločina protiv čovječnosti i međunarodnog prava Univerziteta u Sarajevu (Bosna i Hercegovina), Višegradski zločinački krvavi pirovi – jučer, danas, sutra.*
7. Prof. dr. Omer HAMZIĆ, *Izdavačka kuća „Monos“, Gračanica, Časopis za kulturnu historiju „Gračanički glasnik“ (Bosna i Hercegovina), Bosna i Hercegovina u aktuelnim srpskim i hrvatskim političkim koncepcijama.*

Utjecaj srpske i hrvatske politike u Bosne i Hercegovine, predstavljala na neki način dodatno educiranje i podizanje svijesti kod mladih historičara, pa i studenata o važnosti i značaju njihovih utjecaja, ciljeva i pretenzija na Bosnu i Hercegovinu. Naučna konferencija bila je podstrek svim budućim historičarima, da kontinuirano prate i održavaju naučne skupove iz historije Bosne i Hercegovine, osobito iz oblasti političkih, društvenih, privrednih, kulturnih i prosvjetnih prilika procesa i utjecaja srpske i hrvatske politike na iste. Naučna konferencija podstakla je razmjenu iskustava sa naučnicima iz drugih susjednih zemalja o historijskim procesima u Bosni i Hercegovini, da tragaju i istražuju nove historijske činjenice o tih događajima koji su obilježili historiju Bosne i Hercegovine.



Prilog 4. Zajednička fotografija učesnika Naučne manifestacije "Historijske pogledi 2", Tuzla, 8. i 9. novembar 2019. godine.

Aktualna pitanja bosanskohercegovačke historije vezana za utjecaj srpske i hrvatske politike i njihovih pretenzija na prostor Bosne i Hercegovine potrebne su za narod Bosne i Hercegovine, zatim za učenike, studente i sve druge ljude kako bi se svima ukazao više godišnji (hiljadugodišnji) kontinuitet postojanja države Bosne i Hercegovine. Iz tog razloga organizatori su smatrali da je potrebno i na ovaj način ukazati na značaj, potrebu i neminovnost očuvanja historije Bosne i Hercegovine u svim njenim fazama kroz koje je prošla kroz historiju. Iz ovih razloga je i planirano da se na naučnoj konferenciji *Bosna i Hercegovina u srpskim i hrvatskim koncepcijama od početka XIX stoljeća do 2019. godine*, dodatno dadne na značaj ovim pitanjima, jer je to potreba historijske nauke, ali i historiografije u cjelini.